
KEY ANSWER 
ವಿಷಯ: ವಿಜ್ಞಾ ನ                                  ರೂಪಣಾತ್ಮ ಕ ಪರೀಕೆ್ಷ  1                 ಅಂಕಗಳು : ೨೦ 

ತರಗತಿ: ೧೦ನೇ                                                                                                               ಸಮಯ: ೪೦ ನಿಮಿಷಗಳು 

 
 

I.  

1. ಪ್ರ ತಿವತತಕ ಮತ್ತು  ಉತಪ ನನ ಗಳಲಿ್ಲರುವ ಧಾತ್ತ / ಸಂಯುಕು ಗಳ ರಾಶಿ ಮತ್ತು  ಆವೇಶ ಸಮನಾಗಿರುವ 

ಸಮಿೀಕರಣವೇ ಸರಿದೂಗಿಸಿದ ರಾಸಾಯನಿಕ ಸಮಿೀಕರಣ. 

2. ಏಕಂದರೆ ಅದು ವಾತಾವರಣದಲಿ್ಲರುವ ವಾತಾವರಣವನ್ನನ  ಹೀರಿಕಂಡು ಘನ ಜಿಪ್ಸ ಂ ಲವಣವಾಗಿ 

ಪ್ರಿವತಿತಸುತು ದೆ. 

3. ಯಾವ ಆಕಸ ಡ್ ಗಳು ಆಮಿಿಯ ಮತ್ತು  ಪ್ರ ತಾಾ ಮಿಿಯ ಆಕಸ ಡ್ ಗಳಂತೆ ವತಿತಸುತು ವೆಯೀ ಅಂತಹ ಆಕಸ ಡ್ 

ಗಳನ್ನನ  ಉಭಯವತಿತ ಆಕಸ ಡ್ ಎನ್ನನ ವರು . 

4. ಹೀಮೀಗಿ್ೀಬಿನ್ ಕರತೆಯಂದ ಆಮಿಜನಕದ ಸಾಗಾಣಿಕ ಕಂಠಿತವಾಗುತು ದೆ ಮತ್ತು  ರಕು  ಹೀನತೆ 

ಕಂಡುಬರುತು ದೆ . 

II.  

5. ಅಂತರುಷಕ ಕ್ರರ ಯೆ ಎಂದರೆ ಉಷಣ ವನ್ನನ  ಪ್ರರ ರಂಭಿಸುವ ರಾಸಾಯನಿಕ ಕ್ರರ ಯೆ . ಉದಾಹರಣೆಗೆ ಬೆಳಿ್ಳಯ 

ಕಿೀರೈಡ್ ನ ಬಿಳ್ಳ ಬಣಣ ವು ಸೂಯತನ ಬೆಳಕನ್ನನ  ಹೀರಿಕಂಡು ಬೂದು ಬಣಣ ಕೆ  ತಿರುಗುತು ದೆ. 

6. ಮಸರು ಮತ್ತು  ಹುಳ್ಳ ಪ್ದಾರ್ತಗಳಲಿ್ಲ  ಆಮಿ ಗಳ್ಳರುವ ಕಾರಣ ಅವು ಹತಾು ಳೆ ಅರ್ವಾ ತಾಮರ ದ ಜೊತೆ ವತಿತಸಿ 

ಅವುಗಳ ಸಂಯುಕು ಗಳನ್ನನ  ಉತಪ ತಿು  ಮಾಡಿ ಆಹಾರ ಪ್ದಾರ್ತವನ್ನನ  ವಿಷಕಾರಿಯಾಗಿಸಬಹುದು. 

7. ಸಾರರಿಕು  ಆಮಿ ಗಳ್ಳಂದ ಹೈಡೀಜನನ್ನನ  ಪ್ಲಿಟಗ್ಳ್ಳಸುವ ಎರಡು ಲೀಹಗಳೆಂದರೆ ಸೀಡಿಯಂ ಮತ್ತು  

ಪೊಟ್ಯಾ ಶಿಯಂ. ಪ್ಲಿಟಗ್ಳ್ಳಸದ ಲೀಹಗಳೆಂದರೆ ತಾಮರ  ಮತ್ತು  ಬೆಳಿ್ಳ . 

III. 8.  

ವಾಯುವಿಕ ಉಸಿರಾಟ ಅವಾಯುವಿಕ ಉಸಿರಾಟ 

ಆಮಿಜನಕದ ಸಹಾಯದಂದ ನಡೆಯುತು ದೆ. ಆಮಿಜನಕದ ಸಹಾಯವಿಲಿದೆ ನಡೆಯುತು ದೆ. 

ಅನಿಲಗಳವಿನಿಮಯವನ್ನನ  ಒಳಗ್ಂಡಿದೆ. ಅನಿಲಗಳ ವಿನಿಮಯ ಇರುವುದಲಿ . 

ಇದು ಕೀಶರಸ ಮತ್ತು  ಮೈಟೀಕಾಂಡಿರ ಯಾದಲಿ್ಲ  ನಡೆಯುತು ದೆ. ಇದು ಕೇವಲ ಕೀಶರಸದಲಿ್ಲ  ನಡೆಯುತು ದೆ. 

36 ATP ಅಣುಗಳನ್ನನ  ಉತಾಪ ದಸುತು ದೆ. ಕೇವಲ 2 ATP ಅಣುಗಳನ್ನನ  ಉತಾಪ ದಸುತು ದೆ. 

 

9. ರಬಬ ರ್ ಕಾರ್ಕತ ಮೇಲೆ ಎರಡು ಮಳೆಗಳನ್ನನ  ಜೊೀಡಿಸಬೇಕ. ಮತ್ತು  ಅದರ 100 ಮಿಲ್ಲ ಬಿೀಕರಿನಲಿ್ಲಡಬೇಕ. 

ಮಳೆಗಳನ್ನನ  6V ಬ್ಯಾ ಟರಿಯ ಎರಡು ದುರ ವಗಳ್ಳಗೆ ಸಿಿ ಚ್ ಮತ್ತು  ಬಲ್್ಟ ಮೂಲಕ ಸಂಪ್ಕ್ರತಸಬೇಕ. ಈಗ ಬಿೀಕರಿಗೆ 

ಸಿ ಲಪ  ಸಾರರಿಕು  HCI ಸುರಿಯಬೇಕ ಮತ್ತು  ವಿದುಾ ತ್ ಹಾಯಸಬೇಕ. ಗಿ್ೀಕೀಸ್ ಮತ್ತು  ಆಲನ ೀಹಾಲ್ಟ 

ದಾರ ವಣಗಳಂದಗೆ ಪ್ರ ತೆಾ ೀಕವಾಗಿ ಈ ಚಟುವಟಿಕಯನ್ನನ  ಪುನರಾವತಿತಸಬೇಕ. ಬಲಸ ನ  ಉರಿಯ ದಾರ ವಣದ 

ಮೂಲಕ ವಿದುಾ ತ್ ಪ್ರ ವಾಹ ಹರಿಯುವುದನ್ನನ  ಸೂಚಿಸುತು ದೆ. ದಾರ ವಣದಲಿ್ಲ  ವಿದುಾ ತಿ ವಾಹವು ಅಯಾನ್ನಗಳ 

ಮೂಲಕ ಸಾಗಿಸಲು ಗೂಕೀಸ್ ದಾರ ವಣದಲಿ್ಲ  ಅಯಾನ್ನಗಳನ್ನನ  ಉಂಟುಮಾಡುವ ಕಾರಣ ವಿದುಾ ತ್ 

ಹರಿಯುವುದಲಿ . 
 

IV.  10. 

a) ಅವುಗಳು ಕಡಿಮೆ ಕ್ರರ ಯಾಶಿೀಲ ಮತ್ತು  ಬೇಗನೆ ನಶಿಸುವುದಲಿ . ಹಾಗು ಕಾಂತಿಯುತವಾಗಿವೆ . 

b) ಅವುಗಳು ಅತಾ ಂತ ಕ್ರರ ಯಾಶಿೀಲ ಧಾತ್ತಗಳಾಗಿವೆ ಮತ್ತು  ವಾತಾವರಣದಲಿ್ಲನ ಆಮಿಜನಕ ಮತ್ತು  ನಿೀರಾವಿಯಂದಗೆ 

ರ್ಟ್ ನೆ ವತಿತಸುತು ವೆ.ಆದರೆ ಎಣೆಣ ಯ ಜೊತೆ ವತಿತಸುವುದಲಿ  . 

c) ಅಲುಾ ಮಿನಿಯಂ ಸುಲಭವಾಗಿ ನಶಿಸುವಕಗೆ ಒಳಗಾಗುವುದಲಿ  . ಯಾಕಂದರೆ ಅದು ಗಾಳ್ಳಯಲಿ್ಲನ 

ಆಮಿಜನಕದಂದಗೆ ವತಿತಸಿ ಅಲುಾ ಮಿನಿಯಂ ಆಕಸ ಡ್ ನ ತೆಳಿನೆಯ ಪ್ದರವನ್ನನ  ನಿಮಿತಸುತು ದೆ . ಈ ಪ್ದರವು 

ಸಿಿ ರವಾಗಿರುತು ದೆ ಮತ್ತು  ಇನನ ಷ್್ಟ  ಅಲುಾ ಮಿನಿಯಂ ಆಕ್ರಸ ಜನ್ ಜೊತೆ ವತಿತಸದಂತೆ ತಡೆಯುತು ದೆ.ಅಲಿದೆ 

ಅಲುಾ ಮಿನಿಯಂ ಹಗುರವಾಗಿರುವ ಲೀಹ ಮತ್ತು  ಉಷಣ ದ ಉತು ಮ ವಾಹಕವಾಗಿದೆ . 

d) ಯಾಕಂದರೆ ಲೀಹಗಳನ್ನನ  ಸುಲಭವಾಗಿ ಅವುಗಳ ಆಕೈಡ್ ಗಳ್ಳಂದ ಉದದ ರಿಸಬಹುದು . 
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